

# 《移动互联网未成年人模式建设指南》发布

## 推动时间、内容、功能等“三大优化”

新华社北京11月15日电 记者15日从国家互联网信息办公室获悉,为进一步强化未成年人网络保护,充分发挥未成年人模式在防范网络沉迷、优化内容建设方面的积极作用,营造更加健康安全的网络环境,国家互联网信息办公室近日发布《移动互联网未成年人模式建设指南》,推出未成年人网络保护“组合拳”。

指南提出未成年人模式建设的整体方案,鼓励和支持移动智能终端、应用程序和应用程序分发平台等,共同参与未成年人模式建设,将分散的功能集成化,将分段保护一体化,筑牢未成年人网络保护的“三重防线”。

国家网信办有关负责人表示,相较于原有的青少年模式,此次升级推出的未成年人模式是强化未成年人网络保护的一个重要“增量”,即在不影响移动智能终端、应用程序正常服务和使用的前提下,为未成年人提供一种新的、更加安全的上网途径,供用户选择使用。

指南创新未成年人模式保护措施,推动时间、内容、功能等“三大优化”。时间管理方面,未成年人模式允许用户对每日上网时长进行总量限制;内容建设方面,首次提出分龄推荐标准,优先展示适龄内容;功能安全方面,在保障使用需求的前提下,合理限制诱导沉迷功能,推动便捷性和安全性双提升。

国家网信办有关负责人表示,互联网在扩展未成年人学习和生活空间的同时,也容易诱发沉迷风险。为此,指南主要从时长和功能两方面入手,进一步优化完善防沉迷措施。一是设置推荐时长,针对不同年龄段用户分别推荐了每日上网总时长,引导未成年人合理使用网络。二是控制风险功能,指导企业及时修改可能造成沉迷的内容、功能和规则,采取有效措施防范外链信息内容风险。

据悉,指南发布后,国家网信办将持续指导企业推进未成年人模式建设,并结合实践经验,不断优化模式建设方案,丰富保护措施,推广经验做法,汇聚各方力量,共同提升未成年人网络保护效能。新华

国内

### 城中村改造政策支持“扩围”

新华社北京11月15日电 住房城乡建设部、财政部近日联合印发通知,部署各地进一步做好城中村改造工作。通知要求,城中村改造政策支持范围从最初的35个超大特大城市和城区常住人口300万以上的大城市,进一步扩大到了近300个地级及以上城市。

通知明确,地级城市资金能平衡、征收补偿方案成熟的项目,均可纳入政策支持范围。

按照通知要求,这些城市符合条件的城中村改造项目均可以获得政策支持:纳入地方政府专项债券支持范围,开发性、政策性金融机构提供城中村改造专项借款,适用有关税费优惠政策,鼓励商业银行按照市场化、法治化原则提供城中村改造贷款等,确保项目顺利推进。

在推进城中村改造货币化安置方面,通知强调,各地要结合当地房地产市场形势,统筹考虑商品房的存量和增量,从实际出发,稳妥推进城中村改造货币化安置,城市危旧房改造可参照执行。

城中村改造是城市更新的重要内容。通知要求,各地要落实好城中村改造财税、土地、金融等支持政策,严格落实“一项目两方案”,即每个项目都要制定完备的征收补偿方案、资金平衡方案等,这样既能避免新增地方政府债务风险,又能确保征收工作顺利推进、切实维护群众合法权益,推动各项支持政策尽快落地见效。这将充分释放我国新型城镇化的巨大潜力,形成新的经济增长点。

王优玲

### 我国新增7个世界“最佳旅游乡村”

据新华社北京11月15日电 记者从文化和旅游部获悉,北京时间11月15日,在哥伦比亚卡塔赫纳举行的联合国旅游组织执行委员会第122次会议上,公布了2024年“最佳旅游乡村”名单,我国申报的云南阿者科村、福建官洋村、湖南十八洞村、四川桃坪村、安徽小岗村、浙江溪头村、山东烟墩角村7个乡村入选,是本届入选乡村最多的国家。

至此,我国的“最佳旅游乡村”总数达到15个,居世界第一。

我国此次入选的7个乡村跨越东、中、西部,在地域、文化、发展模式上具有较强的代表性,充分反映了中国乡村旅游发展成就。

联合国旅游组织自2021年起发起“最佳旅游乡村”评选,旨在促进旅游在重视和保护乡村及其相关景观、知识体系、生态和文化多样性、本土价值观和活动以及美食方面的作用。 徐壮

国际



### 以色列空袭黎巴嫩致11人死亡

这是11月14日在黎巴嫩南部城市奈拜提耶拍摄的以色列空袭后的景象。

以色列14日对黎巴嫩东部和南部地区发动空袭,造成11人死亡、9人受伤。 新华社发

### 西班牙养老院火灾致10人死亡

新华社马德里11月15日电 西班牙东北部萨拉戈萨省一处养老院15日发生火灾,造成至少10人死亡,另有多人受伤,其中2人伤势严重。

西班牙国民警卫队说,这家养老院位于萨拉戈萨省埃布罗自由镇。萨拉戈萨消防部门当天凌晨接警后迅速赶往现场,发现养老院建筑侧翼失火,产生大量烟雾。目前火灾已被扑灭,起火原因尚不清楚。

据当地媒体报道,事发时养老院内共有82人。该养老院于2008年起开始营业。胡加齐 谢宇智



### 北部湾国际邮轮母港开港首航

这是在北部湾国际邮轮母港拍摄的即将执行首航任务的“蓝梦之歌”号邮轮(11月15日摄,无人机照片)。

当日,北部湾国际邮轮母港开港首航仪式在广西北海举行,1000余名游客将从北海乘坐“蓝梦之歌”号邮轮前往越南下龙湾,开启为期三天两晚的“海上黄金之旅”。 新华社发

### 太平洋所罗门群岛附近发现世界最大珊瑚

新华社北京11月15日电 美国国家地理学会14日宣布,其科考团队在西南太平洋所罗门群岛附近发现了世界上最大的珊瑚。

这一巨型珊瑚长34米、宽32米、高近5米,比之前的纪录保持者——美属萨摩亚的“大蒙马”珊瑚大3倍。它大部分是棕色的,带有一些黄色、红色、粉色和蓝色的斑块。

新发现的巨型珊瑚是一种柱形牡丹珊瑚。它并不是由许多不同的珊瑚群落构成的珊瑚礁,而是由近10亿个基因完全相同的珊瑚虫组成的群落,它们在群落中像一个有机体一样协同工作。

据研究人员估计,这个珊瑚已有约300年历史,但也可能更久远。

研究人员最初以为这是一艘巨大的沉船,潜入水下后才发现了这一比地球上最大的动物——蓝鲸还要长的珊瑚。它如此巨大,以至于从太空中都能看到。

研究人员认为,虽然附近的浅礁由于海水变暖而退化,但在稍深的水域中看到这么大片健康的珊瑚,让人感到充满希望。

体育

### 第33届奥运会中国体育代表团报告会在京举行

新华社北京11月15日电 中央宣传部、国家体育总局15日下午在人民大会堂举行第33届奥运会中国体育代表团报告会。

在巴黎奥运会上,中国体育代表团团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,取得我国在境外参加夏季奥运会的历史最好成绩,实现比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。我国体育健儿的出色表现和优异成绩,充分彰显了新时代中国精神、中国力量、中国形象,极大激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

报告会上,黄雨婷、刘焕华、潘展乐、孙龙飞、张建伟、曹缘、张雨霏、马龙分别结合自己的亲身经历,生动讲述了中国体育代表团在巴黎奥运会上为祖国和人民赢得荣誉的奋斗历程,深情回顾了中国体育健儿拼搏奉献、绽放奥运的光荣时刻。他们的奋斗故事和拼搏精神让现场听众深受鼓舞,全场频频响起热烈掌声。

在京党政军群机关干部、中央和国家机关青年理论学习小组成员、体育工作者、中央企业青年代表,以及首都大中小学师生代表和媒体代表等3000余人参加了报告会。